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Előfizetési árak:

Hétfő, október 2.

Helyben és postán küldve:
Key ívre 10 frt - kr. Negyed évre j frt ,w k, 
IVI évre 5 , _ , Egye, ,ii,„ - , II. . 

KlotizeUeéi pénz , minden köziemen. : FÖ-PIACZ. 
V BC6BT. HÁZ FÖLDSZINT . Merk«,.18- 

•égbe bénnentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TE LEÓD I K. L.UOS és ifj. CSÁTI! Y KÁROLY 
könyvkereskedésében a a szerkesztőségnél. — 

Egyébiitt a postahivataluk utján.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A Hekreesen-vMéhl „rnggcUeissegl pari- közlőn,

Megjelen hetenkiní ötször: hétfen, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:

V tara

Öthasáboe petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű. mint szintén több izbeli 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb 

árért
Béiyegdij: minden beigtatísért küiön 30 kr. 

„Ny iI t-t ér^-en megjelenő közlemény öthasábos 
petit sora 1A kr.

Név- „vagy bérmentetlenül "beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

ofrasa
Van Ml* MM . HM* kozeua-get -miszerint mai eg,

teljesen újonnan berendezett

könyvnyomdát
na y i t o í t ssa Eaa e g.

Elvállalok mindennemű könyvnyomdái készítményeket u. m. név- és czimjegyek 
esketesi jegyek es levelek, báli meghívók éstánezrendek, étlapok, üvegezimek számlák 
korozvenyex, nyugták, utalványok, árjegyzékek, halotti jelentések és minden­
nemű tabellák elkészítését, hírlapok kiállítását, olcsó és pontos szolgálat 
mellett. ö

-Ajánlom újonnan berendezett nyomdámat úgy a helybeli, mint a vidéki 
bankoknak, takarékpénztáraknak és egyéb egyleteknek, úgy szintén kereskedelmi 
üzleteknek mindennemű üzleti, nyomtatványok gyors elkészítésére.

Miután n y o m d á m a legújabb készitményü betűkkel van felszerelve, 
biztosíthatom a -t közönséget a nyomtatványok legcsinosabb kiállitá- 
sáról: megjegyzem egyidejűleg, hogy az áraknál alegjutányosabb szá­
mításokat teszem. — Ajánlom magamat a tisztelt közönség becses párt­
fogásába.

Debreczen, 1876. október 2.

Tisztelettel

TISZAIDÁIIEL
nyomda tulajdonos

Nyomda-helyiség a fopiaczon, Vecsey Imre ur házában.

A sztambuli Sogáz.

I.
Mint az öreg földteke, világ kez­

dete óta, szünetnélküli forgását a maga 
tengelye körül végzi, és ezen megszokott 
körmozgásából, sem vulkánikus rengések, 
sem a villamos ég megrázó dördületei 
ki nem fordíthatták : azon szerint a je­
lenlegi Európának diplomatics mozgal­
mai, bár itt ott dörgő harczi szerszámok 
rázkódtatják is meg a léget, de azért 
<*gy középpont körül forognak, mely de­
lejes pont vonzereje, ha talán enged is 
néha egy kis eltérérést, de kivételnélkül 
ismét vissza szíjjá, úgyhogy a nagy körút, 
rendesen azzal végződik, hogy oda tér 
meg minden, arra a forrpontra, honnan 
nagy csörtctések között kiindult vala.

Ez a delejes vonzerejű pontocska 
a sztambuli bogáz.

Oh ! az a természet minden szépsé­
geivel gazdagon elárasztott tengerszoros, 
ott Ázsia partinál, mint a mesés syrének 
csábos dalaikkal a hajóst elvarázsolták, 
vap- mint a hajdankor kaczér Laisa 
kéjlakának erkélyéről igéző kacsintásai­
val ellenálhatatlan vala. és lebilincselé, 
rabbá tévé egyetlen mosolyával ajkának 
a világ nagy és bölcs fértiait, de bírni, 
vagy örökölni osztatlan szerelmét, még 
a kincsek fejedelme sem volt képes. — 
így a sztambuli bogáz bírására a fél­
világ vágyakozik, de még eddig hasz­
talan ostromolták keblét, mert mit adni 
kész volt, az pillanatnyi kéj. — rövid 
gyönyör, és bosszú bánat.

Sokszor egy pár szilárd és okos

jellem többet ér, mint egy egész had­
sereg. Ha Isztambulban a diplomátiai 
angol ügyek élén nem a derék és ne­
mes Sir Henri Elliot lord áll, s ha 
az éber és Jánus fejű Mithad basa. 
műit tiszta keblű hazafi, nem viraszt 
lethargikus álomba merült hazája fe­
lett, már azóta rég a muszka kereszt 
ragyogna Zsófia templomának tornyain. 
Tudjuk azt, meg a régi idők króniká­
jából, hogy arany nyit erős zárakat. 
A be\ ehetlennck hitt vár bástyái önként 
leomlanak a belőtt arany golyók ha­
talmára. A sztambuli tengerszoros felett 
is ki tára Ármány a bőség szaruját, hullt 
az arany eső a kincs sóvár korcsok 
telhetetlen markába, s bár a megvesz­
tegetés egy jobb sorsra érdemes derék 
nemzet felett, már már csaknem elérte 
diadalát, de kiket az arany csilláma 
el nem vakított, kik a vész és vihar 
dúló harczaiban ingás nélkül megállot­
ták, azok Elliot és Mithad basa va­
jának.

A világnak még nem volt megvál­
tója, kit keresztre nem feszitett, vagy 
mégném kövezett volna, s csudák csu­
dája! ez a két óriás Európa fertőzött
legében, még most is él és uralkodik.

Az utóbbi, midőn hazája sorsa fe- 
lett egy teremben tanácskozott minisz­
ter társaival, csak a vak szerencsének 
köszönhető, hogy az orgyilkos tőrétől, 
vagy golyójától megmentette a gondvi­
selés. Elliot lordot pedig, ki hazája 
közvetlen érdekét páratlan erélylyel és 
nagyszerű sikerrel megvédte, követi ál­
lomásáról, — csaknem visszahivatá a

Gladstone által kövérre hizlalt török el­
lenes őrült áradat.

Micsodás kór anyaggal lehet a lég 
telítve? midőn a világnak egy jókora 
része megbomlik. Honnan veszi szár­
mazását az a titkos erő. mely a szel­
lemi királyt, az észt kiüti nyergéből, 
h°gy fényes trónját örökölje a rüt os­
tobaság ?! -

íme, egy despota elvesztvén egy­
szer csalódások közt temérdek kincsesei 
rendezett játszmáját a sztambuli bogáz­
nál. bár ezáltal a középpontról kissé 
ellőhetett, de azért a kőrútból kitérni I 
nem akar, vagy nem képes. Európa 
szemeláttára. egy kis tartomány kecske 
pásztoraival, hadat izentet egy nagy 
nemzetnek, mely senkit sem háborgat, 
s melynek nagy történelmi múltjában: 
a leghősiesebb képeket rajzolja elénk 
a soha nyugodni nem tudó emlékezet, 
s a háboru iszonyaitól rettegő, félő 
Európa, nem képes gátat vetni egy marok­
nyi s koldus nép felizgatott szenvedélyé­
nek, hanem nézi összetett kezekkel, nagy 
bambau. hogy mikent veti el egy számba 
sem vehető Risztics-féle emberforma bábu 
a háború magvát. s hogy gyújtja fel a 
békés szorgalom és ipar szentegyházát, 
melynek lángjai hogy és mikor oltatnak 
el, s minő kiszámittiatlan károkat okoz­
hatnak, azt előre megmondani nem lehet.

Es most. midőn a muszka hősökkel 
kibélelt szerb hadsereg is illő módon el- 
páholtatott, neki fordul Europa nagy mél­
tányossággal a győzőnek, a ki csak vé­
delmezte rutul megtámadott birodalmát, 
s azt a legmegfeszitettebb erőlködéssel 
oda igyekeznek kényszeríteni, hogy a 
miért védelem közben a birodalmát ra­
bolni szándékozónak körmére talált kop- 
pantani, hát kérjen engedőimet a tekin­
tetes rabló uraktól, sőt még talán kdld- 
jönis nekik egy kisszamsza tütünt, 
meg mokka kávét a javából.

Csak egyetlen egy árva hatalom 
adott volna fricskát kellő időben Risztics 
ő excellcntiájának. bizonyára nem fogott 
volna kiomlani az ártatlanul vészbe sodort 
népnek temérdek vére mindkét részről. 
De ezt tenni elmulasztván, szabad kezet 
engedtek a Pánslavizmus elöharczának 
kifejlesztéséhez. — Sőt még most is, mi­
dőn az igazi békére őszintén hajlandó 
török kormányt, már túl kényszeritették 
a tisztességes engedékenység határain, s 
bár a határtalan türelmü és vitéz iszlá­
mot, a raffinirozott fegyverszünet alatt, 
nyíltan beözönlő muszkák irtózatos mó­
don provokálják, ezt is nemcsak elnézi 
Europa, de a különben is elkényeztetett 
szerbeket tulmerész lépésekre bátorítja, 
annyival inkább, mert még eddig a török 
portára az igazság és méltányosság ki­
kerülésével reá rohant diplomaták közül 
a szerb kormányra egyetlen egy sem 
gyakorolt nyomást, még csak annyi bá­
torságot se mert egyik se koczkáztatni, 
hogy a fegyverszünet megtartására ko­
molyan utasították volna.

E nyomorult diplomata hadjáratnak 
már most aztán ott ragyog fényes ered­
ménye. A minden csatából megszalasz- 
tott népnek kicsiny a fejedelem, nekiek 
király kell, s azt a fejedelmet, ki a leg­
véresebb tusák idején a bábaság gyakor­
lati ismereteiben búvárkodott, s kinek

kardja hüvelyébe rozsdásodva egvszer se 
villant meg nemzete harczában, * ezt az 
árva gólyát királynak csinálják, hogv 
uralkodjék a minden szerbek biro­
dalmán.

Ha én kötőféket veszek, azt kétség­
kívül azért veszem, hogy annak a szilaj 
csikónak, melyet megszerzek a többi kö­
zül. azonnal fejére húzhassam. Ha a szer- 
bek királyt csináltak, bizonyára országot 
is akarnak neki szerezni, még pedig ha­
marosan. hacsak valami nagyon szilaj 
csikó fel nem rúgja azt a koronát, mely 
a Milán fiatal koponyáján lenne hivatva 
fényével elhomályosítani a csillagokat. — 
Azonban nem lehet mindent elmondani 
egy lehellettel, hagyjunk máskorra is va­
lamit.

a házi gazdának : a pestbelvárosi, a lipótváros 
és a budai-vizivárosi plebánusok.

A közelebbi napokban egy kis családi ün- 
ly lesz itt. Meszlényi Ilka kisassz

■— Ö felsége a király, hir szerint ked­
den Becsből Gödöllőre érkezik s több napon 
át Budán lesz. — Andrássy Gyula gróf a 
jövő hét végén érkeznék Budapestre s a kö­
zös miniszteri konferencziák alatt itt marad.

nepélv lesz itt. Meszíényi Ilka kisasszony, Kos­
suth unokhuga. itt fog egybekelni Ambrozo- 
vies Béla közlekedésügyi osztálytanácsossal. Mi 
azonban már nem leszünk jelen. Sietnünk kell 
haza. Pedig oly jól esett e néhány napi pihenő 
és bevallom önnek: Budapesttől á távoliét is. 
melynek élvezetét nem zavarta egyetlen tör­
vényjavaslat tárgyalása, egyetlen miniszteri be­
széd sem.

Mondanom sem kell talán, hogy a poli­
tika is szóba jött. Kossuth nyíltan és határo­
zottan fejtette ki nézeteit úgy botkormány za- 
tunk. mint a külpolitikai helvzet felől. Ezeket, 
bármennyire óhajtanám, nem foglalhatom e le­
vél szűk keretébe, — — —

Ls most el Turin utczáira, hogy gyönyör­
ködj eni— bár haza gondolva a szomorúság 
érzete vegyül bele. a látványban, melvet egy 
szabad nemzet óriási gyarapodása lépten nyomon 
felmutat. — — —

Üdvözli
igaz barátja:

Helfy Ignácz.

— Az Országgyűlés mindkét háza szom­
baton ülést tartott. A képv. házban a keleti 
ügyekre s a kiegyezési tárgyalásokra vonatko­
zólag nagy érdekű interpellálok intézteitek a 
min. elnökhöz, melyekre ez legközelebb Ígérte 
a feleletet. A főrendiházban az elnök meleg 
szavakban emlékezett meg gr. Miké Imréről. 
Egyébként csak bejelentések fordultak elő.

— A Miietics-ügyet a mentelmi bizottság 
tegnapelőtt kezdte tárgyalni. Perezel Béla és 
Tisza Kálmán voltak jelen a kormány részé­
ről. Rövid, lényegtelen felszólalások után elha­
tároztatott , hogy a ina 4 órakor tartandó 
ülésben fogják az ügyet tárgyalni.

A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Lady Strang­
ford, előkelő angol hölgy, ki honában sok 
pénzt gyűjtött a szerb sebesültek számára, je­
lenleg Budapesten időz. A népszínházban a 
..kis menyecske- • Operette mindennap nagy kö­
zönség előtt adatik, Harmincz fiatal orosz" uta­
zott ismét a fővároson át Szerbiába. A levél­
gyűjtő Szekrények tartályainak beszedése okt. 
1-től kezdve az 5., 6., 7., 8. és 9-ik ■ kerület­
ben, e czélra készített kocsikkal fog eszközöl­
tetni. A rendőrség a legközelebb lefolyt 24 
óra alatt összesen 95 egyént tartóztatott le.

SZÍNÉSZET.

— Több lap hírei ellenében a ..B. C.“ 
határozottan kijelenti, hogy a Kereskedelmi mi­
niszteri állás betöltése irányadó körökben még 
nem került szóba, s mindazon nevek, melyek 
eddig említve voltak, alaptalan combinátiók.

KOSSUTHNÁL*)

Említve volt, rogy Helfy Ignácz köze 
lebb Olaszországba ment Kossuth látogatására. 
Egy Turinból kelt magánlevele, melyet múlt 
héten a „Népzászlójához" intézett, többszörö­
sen megemlékezik a Baraccone di Collegno 
Kossuth remetelakában töltött napokról, mi 

pedig tudva, mily nagy érdekkel fogad közön­
ségünk minden hirt, mely a távol élő nagy 
hazafi köréből származik, sietünk tisztelt ba­
rátunk leveléből közölni a következőket :

-------------------- De hisz önt, mint tu­
dom. nem annyira utam érdekli, nem a tájle- 
irás és nem uj tapasztalataim, hanem inkább 
az, hogy mi hir a collegno-i pusztaiakban, hol 
Magyarország legnagyobb fia él, mindenek fö­
lött pedig az a kérdés: hogy mint van Kos­
suth ?!,

Es én nem csak megfelelhetek a kér­
désre, hanem a legörvendetesebb feleletet ad­
hatom. Mert Kossuthot a legjobb erőben ta­
láltam, s mintha nyom nélkül haladna el mel­
lette az idő, testileg lelkileg úgy van, mint ta­
vaszi gyöngélkedése előtt. Akiben még él a 
hit Magyarország jövője iránt, az remélheti azt 
is, hogy Kossuthot még látni fogja egyszer a 
tettek mezején.

Mindent úgy találtam itt, amint régeb­
ben volt. Kossuth környezete s életmódja nem 
változott. Ihász is kitűnő egészségben van.

Hogy látogatója e kis pusztának van elég, 
azt képezel! ön. Mióta itt vagyunk Simonyi 
Ernővel érkeztünk — Alglave uron, a ,,Temps“ 
szerkesztőjén kívül három pap vendége is volt

— Szombaton, szept 30-án adatott: 
„Faust.“ opera zenéjét irta Gounod,

Az operai szinidény, e nagy szabású ope­
rával kezdődött meg, s nem kevés örömmel 
mondhatjuk, hogy az operai személvek ez első 
működése után Ítélve. — élvezetes dalműi elő­
adásoknak nézünk elébe a tél folyama alatt.

Mert. először is Margaretha személyesi- 
tője Bély Rózának hangja, mióta nem láttuk, 
tetemesen javult, játéka simább s egyúttal éién- 
kebb lett, s mi annyival inkább örvendünk en­
nek, mivel reméljük, hogy szorgalma s tanul­
mánya által mindinkább fellebb fog emelkedni 
az énekművészet terén, s igy benne társulatunk 
hasznos tagot birand, '

Enyvári Saroltáról Sybel szerepében kell 
dieséró'leg megemlékeznünk. Újonnan szerződött 
tag, s ez első fölléptével már is megnyeré kö­
zönségünk tetszését. Hangja rokonszenves, gyö­
nyörűen csengésű, hangvételei biztosak, s álta­
lában egész fellépése, modora, leszámítva azon 
csekély félénkséget, melyet az idegen színpad 
minden színésznőre először okozni szokott, — 
dicséretes elismerést érdemel. A közönség több 
Ízben zajoson megtapsolta.

Mephistopheles szerepében Török ur mint 
vendég tetszés közt működött közre. Scholasz- 
terró'l is csak jót mondhatunk, hangjának tisz­
tasága, erőteljessége kellemes hatást gyakorolt 
reánk, általában az egész opera kitünően ment, 
s ebben nem kis része van a zenekarnak is.

— I asárnap, okt. 1-én adatott: „A 
kintornás családja“ czimü népszínmű uj szerep- 
osztással, a mennyiben Bimbó Mártonnál Fol- 
tényiné, és Dáma Náczit Foltényi személyesí­
tették. Tér szűke miatt a két uj tag, de "régi 
ösmerőseink játékáról ma nem szólhatunk.? — 
Nagy Julcsa kisasszony, a kedves szeretetne 
méltó csalogány, a közönség óriási tetszése kö­
zött adta elő dalait, melyeket gyakran ismé­
telnie kellett.

*) Ezen, L olvasóinkat mindenesetre érdeklő közleményt a 
„N. Zászlójából“ véttiik át.

VIDÉKI HÍREK. Erdélyben a nagyobb hely­
ségeket mar nagy hó borítja. Bács-Bodrogh- 
megye uj főispánja, Gromon Dezső, az ujver- 
bászi pártfogósági nyilvános alrealgvmnasium 
pártfogó tagjai közé Íratta magát, évenkint 100

Á „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJi

A védtelenek.
Elbeszélés.

Irta: Sch warcz Mária Zsófia.
30-ik folytatás.

Egy komoly kaland kezdete.
— Nemesebbé mindenesetre, viszonzá Alva 

nyugodtan, s Hermannhoz fordult, néhánv 
szóval a napi eseményekről kezdve beszélgetni, 

íjébenErneszt bensőjében hullámként hányko- 
1 ódának szenvedélyei, annak jeléül, hogy még 
nincsenek azok kihalva, sem közel halálukhoz.

Miután végre mindnyájan elmenni ké­
szülőnek és Hermann búcsút vön. Emészt szí­
vélyesen megszoritá kezét, monda:

— Remélem, Hardisvogt ur, hogy ön 
mint rokon nem fog többé idegenkedni tol­
iunk, hanem engem úgy mint Gerdát minél 
gyakrabban részesitend az örömben körünk- 
Ben üdvözölhetni

Herman szemei Gerdára pillantottak, ki 
kérve tekintett vissza.

Hermann hirtelen elpirulással válaszolt: 
— A mikor időin csak engedni fogja 

bátor leendek a gróf urnák reám nézve oly 
megtisztelő meghívását igénybe venni.

Hilda grófnő nagyon észrevette Herrn an­
nak Gerdára vetett tekintetét s ez utóbbinak 
szerelemtől mosolygó szemei pedig oly nyelvet 
látszottak beszélni, melyet a szerelmi cselszö- 
vényekben jártas Hilda tüstént felfogott és 
megértett . . . ügy, hogy midőn kocsijába ült, 
körülbelül ily gondolatokat hányt-vetett fe­
jében :

— Ah! most már kezeim közt vannak 
a szálak, melyekből hoszum ostorát fonni fo­
gom . . . Báró Helgenstjerna ur! azon egyet­
len kit ön szeret, saját leánya. Rajta fel, had 
tudják meg, hogy grófnő ő méltósága is meg­
gyalázható . . . Mindnyájukon megboszulom 
magam . . . Erneszten mivel elfelejtett . . . 
Miksán mert kijátszott s adott szavát meg­
szegte . . . Hermannen mert út fölém helyezi. 
. . . Kiváncsi vagyok aztán majd látni, íiogy 
Gerda fényes nevének palástja alatt tovább is 
üzendi-e becstelenségeit ? — — — — —

Egy koldusnő élete.

Egy szép februári nap déltáján Alva egy

szolga kíséretében sétát tenni készül, midőn 
épen az ajtóban Emeszttel találkozik.

— Mit látok, ön kimenni készül? . 
Hisz csak tegnap határoztuk el, hogv ön, 
Gerda és én az állatkertbe fogunk kirándulni.

— Igen. ott fekszik . . . oda van, nem 
érdemes már bajlódni sem vele, most küzd a 
halállal, épen három napja, hogy nem aludt, 
— felelt az egyik asszony.

Alva a beteghez közeledett, de az azt 
körülvevő iszonyú szenny undorától vissza­
lépett.

— Nincs közelben egy más szoba, hová 
e szerencsétlent befektettetnök ? — kérdezd 
Alva.

— Uram Isten! hát nem elég jó ez! ? 
. . . hálát adhat a teremtőnek, hogy itt s nem 
az útfélen fekszik, hová, mert utolsó heti lak­
dijával már is adós, kivetni kellene.

— Mily betegsége van ?
— Hogy tudjam én azt . . . hogy előbb 

utóbb lerázom nyakamról, azt elhatároztam, — 
feleié ugyanaz az asszony.

Alva a tanárhoz fordult s neki angolul 
ez észrevételt tévé:

— Lehetetlen, hogy e szegény teremtést 
itt, s ily állapotban hagyjuk, gondoskodnunk 
kell róla, hogy kórházba vitessék. Örömest

fedezem a költségeket, csak ma még elintéz­
hető volna.

— Engedőimével gondoskodni fogok, mond 
Grén, de távozunk, mert látom, mennyire rosz- 
szul érzi magát az ittlét által.

— Tehát — szóla Alva s azon asszony 
felé fordult, ki lakbér adósságot emlegetett — 
mi lakbért kíván ön Ágnestől hetenként ?

— Huszonnégy shillinget. —
Alva egy tallért adott neki s kérte, ápolná 

gyöngéd kímélettel e szegény beteget, mig in­
nen elvitetni fog.

— Abból ugyan 11 óráig semmi sem 
lesz, akkora majd ismét otthon leendek.

— S hová szándékozik Alva, oly sür­
gősen ?

— Egy találkára — mond Alva moso­
lyogva — Gren tanár urrai.

— Akkor kísérőjéül fogok csatlakozni.
— Lehetetlen . . . közlendő fontos tit­

kaim vannak a tanár urrai . . . De épen itt 
jő. Gróf ur Isten önnel!

Alva köszönve bólintott fejével, — eltá­
vozott s Grén-felé sietett.

Emészt egy ideig utánuk nézett, s aztán 
haza tért lakásába. Mi kövessük a tanárt s a 
vele menő urhölgyet, —a. Szt-János-piacz-felé 
majd onnan a Vámkap ns-nteza alatt fekvő si­

kátoraihoz tartanak ők s egy ilyen előtt még- 
állanak.

— Asszonyom megengedi, hogy be men­
jek, s szolgám idekint várhasson ? kérdező 
Grén tanár.

— Ha tanár ur lesz oly szives; mert 
őszintén szólva, némi félénkséggel lépek mindig 
egyedül e nők közé.

E ház egy nyomorult viskó volt, több 
lakostól megnépesitve, kik mind egyenlő nyo­
mor iszapjában fetrengtek.

Alva s a tanár belépnek egy nyomorú­
ságos szobácskába, hol három női személy volt 
található, kik közül egyik valami ágyfélén, 
illetőleg tollas rongy halmazon feküdt s"aludt; 
a másik kettő szennyes rongyokba volt öltözve, 
arczaik még ifjú kinézéssel birtok ugyan, de 
az élvezet s kicsapongásoktól már elsatnynlt 
vonásokkal. A földön két meztelen gyermek 
csuszkáit. A szobácskának oly dögvészes fojtó 
légje volt, hogy Alva midőn belépett vissza­
hökkent majdnem.

— Itt lakik nemde egy Ágnes nevű asz- 
szony ? kérdezd a tanár.

Folyt. köv.
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frt fizetésének élethossziglan tartó kötelezett­
ségére!, HL-Vásárhely közelében Koronkán nem­
rég halt meg Balázs Ferenc* fóldmivelő, ki 13 
nap hiány épen 100 esztendős volt.

ÚJDONSÁGOK.
— Van szerencsénk a t. olvasó közönség 

tudomására juttatni, miszerint a „Debreczen“ 
mai széma, a szerkesztő saját újonnan beren­
dezett nyomdájából került ki. — Ez által midőn 
egyrészről betűink szép és legújabb divatu 
volta a szemnek tetsző olvasmányt nyújt, más 
részről felszabadulván ez által minden külbefo- 
lyás nyűgeitől ez örvendetes változást lapunk 
előnyére átolvasó közönség figyelmébe 
ajánljuk.

* T. előfizetőinkhez. Úgy hely­
beli, mint vidéki t. előfizetőinket biza­
lommal kérjük fel, hogy hátrányaikat, 
valamint a folyó negyedévi előfizetési 
összeget e hó 10-ig annál is inkább be­
küldeni szíveskedjenek, mivel az előfize­
tés benem küldése esetében ez időn túl 
a lap küldésében akadály állana elő.

* Színházunkban holnap a „Szép Heléna1 
<■ 7iniii operetté adatik, melyben ujonan szerző­
dött Operette énekesnőnk fogja magát közön­
ségünknek bemutatni.

* Az 1876. évi október 5-én tartandó bi­
zottsági közgyűlésének tárgyai : 1. Polgármes­
teri havi jelentés. 2. Ügyhátrány jegyzék. 3. 
Miniszteri leirat, mely szerint felhivatik a város, 
hogy a hagyatéki ügyekben intézett felszólítá­
soknak késedelem nélkül feleljen meg. — 4.
I gyanaz. melyben a marhalevelek egyöntetű 
kiállítására nézve utasítás adatik, 5, Ugyanaz, 
mely helybenhagyja a honvéd laktanya építé­
sére szükséges költség többlet miképen fede­
zése iránt hozott közgyűlési határozatot. — 6. 
Ugyanaz, mely közli az illető megyékbe beke­
belezett királyi városok neveit. 7. Hajdú me­
gye köszönő átirata, a Fehérló épületnek me­
gye székhazául lett átadásáért, 8. Jelentés a 
1 ámos-pércsi tüzkártvallottak részére eszközölt 
könyüradomány gyűjtésről. 9. Tanácsi előter­
jesztés a jövő évi favágatás tárgyában. 10. Ugvan

a polgári failletménvek jövőre az uj

társulatnak haszonbér leengedést kérő folyamo 
dásukra. 13. Ugyanaz, a serbehozatali vámbérlő 
részére a serház telkén lebontott ser pincze he­
lyett uj pinczének építtetése iránt, 14. Ugyanaz, 
a város házai után a legelőből jutandó föld 
kiválasztásáról. 15. Ugyanaz. Az utczai elemi 
iskolák után eső legelőbeli illetmények átadá­
sát kérő egyházi átirata. 16. Ugyanaz, a kis- 
templom előtti járdának asphalttal leendő ké­
szítésére engedély adás iránt. 17. Polgárosítás 
iránti folyamodványok. Debreczen. 1876. okt. 
1-én.

* Esküvő Tegnap délután esküdtének egy­
másnak örök hűséget Herglotz Antal fehér­
templomi kir. ügyész ur bájos és szellemdus 
müveit leánya Erzsiké kisasszony és Paksy 
József, Paksy Imre ur városunk közjegyzőjé­
nek derék na. Vezérelje az ifjú párt élete 
utain a boldogság, a legfőbb jó a földi életben.

* Nyilatkozat. Mintán ifjú Maurer 
Károly, a Nyire gy házán megjelenő 
„Szabolcsmegyei Közlöny1" kiadó tu­
lajdonosa és felelős szerkesztője, nem tartá 
sem szükségesnek, sem illő dolognak, legalább 
pár szóval jelezni, a „Közlöny‘-tői véglegesen 
történt visszalépésemet: kénytelen vagyok 
tényt e becses lap hasábján tudatni a ,,S za­
bol c s m e g v e i K ö z 1 ö n y“ t. ez. olvasói­
val. hogy a szerkesztői díjazás kérdésénél, köz 
tem és ifj. Maurer Károly közt fölmerült diffe- 
rentiák miatt. ama lap szellemi vezetésétől 
végkép és örökre visszaléptem. Nyíregyháza. 
1876. október hó 1. K. K m e t h v István m

— Beköldetett. A Bánkon a farkasok 
annyira elszaporodtak, hogy nappal is az éber 
pásztor szeme láttára bátorkodnak a barmok 
közt garázdálkodni. Egy ott levő majoros fé­
nyes nappal 16 darabot olvasott meg, a mint 
nagy kényelemmel kém szemlére kiindulva jár­
tak. Mint mondják kedvencz tartózkodási he­
lyül az Bernáth István ur tag birtokát 
lasztották. — Ezen dolgot annyival is inkább 
ajánljuk a vadászok figyelmébe, hogy1 e helye- 
lyeken azon kívül, hogy csekély fáradsággal 
jelentékeny prédára tehetnének szert, még az 
ott tartózkodó barmok biztonságára is nagyban 
közreműködnének.

* Színházi hirek. A B e ő d i pár. szín­
társulatunktól végleg megválván, legközelebb 
városunkból Kassára utazik, hol Beődi ur a szá­
mára fentartott kataszteri hivatalt újólag elfogla- 
landja. „A török-szerb háború" cziroü.egyfelv.,
igjáték adatott be színházunk igazgatóságához, 

megbirálás esetleg előadatás végett. A darab 
szerzője helybeli lakos, s mindenesetre érdekes 
újdonság leend.

* Tekintetes szerkesztőség! Tűz által
károsított lakostársaink részére a tekintetes 
szerkesztőséghez letett s folyó hó 20-án hoz­
zám érkezett tizenhárom forint átvételét 
jelen sorainkkal midőn ví,ismerjük, hálás kö­
szönetét mondunk azok nevében mindazoknak, 
akik adományuk által a nyomort enyhíteni 
siettek. — Kelt H.-V ámospércsen 1876. szept. 
26-án. A városi tanács polgármester ur hivata­
los távollétében Tömöri János. h. polgár- 
mester. 4 áradi Soma. főjegyző.

* Köszönetnyilvánítás., Feléjthetlen azon 
részvét, melyet megboldogult fiam múlt hó 
28-kán történ végtisztesség tételkor a főiskolai 
énekkar és volt pályatársai, nemkülönben ro­
konaink és ismerőseink bizonyítottak: melyért 
fogadják fájó szivem mélyéből jövő hálás kö- 
szonetemet. Debreczen. 1876. szeptember 30. 
Ozv. Sipos Istvánná, gyermekeim nevé­
ben is.

* Kinevezés. A vallás és közoktatási mi- 
nisztea dr. Oláh Gyulát, volt országgyűlési kép­
viselőt. Biharmegye fótanfelügyelőjévé nevezte

ki ideiglenes minőségben, — SaAsdi Tiha­
mér bihannegyei másod tanfelügyelőt és Sze­
mes Imre tollnokot eddigi állomásaikon meg­
hagyta.

* Az 1848/1849-ki honvéd-egylet, Debre- 
czenben, az önvédelmi harez dicső vértanúi 
emlékére 1876. oktobér 6-án délelőtt 9 órakor 
a római katholilros egyházban gyász isteni tisz­
teletet tart. Melyre minden magyart hazafini 
tisztelettel meghív és vár. Debreczen, 1876. 
október 2-án. — Az 1848/1849-ki debreczeni 
honvéd-egylet.

* Hegyes! Mártont, a bárándi kerület or­
szággyűlési képviselőjét, — mint a „N.-Várad" 
Írja — ismét súlyos csapás érte. Szerdán, f. hó 
27-én este, midőn a másnap megnyitandó ország­
gyűlésre volt Budapestre felutazandó, Püspök- 
Ladányban azon megrázó hir várt reá, hogy édes 
atyja. Hegyesi Bálint, meghalt. Úti czélját en­
nek következtében feladván, —még azon éjjel 
Nagy-Bajomba utazott. A temetés csötörkön d. u. 
volt. Közrészvét kísérte a megboldogultat sírjá­
hoz. Egy munkás, igyekező polgárra], egy jó 
hazafival, egy ritka jó apával, s egy becsü­
letes emberrel ismét kevesebbvan 
A megboldogult 65 évet élt. Sorssujtott bará­
tunk épen 15 héttel előbb temeté el angyaljó- 
ságu nejét, és most édes atyját. A balsors néha 
szomorúan következetes és kitartói

debreczeni és turia-remetei méntelep osztályok 
számára szükséges élelmezésekre nézve, írott 
ajánlatok utján, árlejtés fog tartatni. A felté­
telek a debreczeni méntelep számirodájában 
megtekinthetők.

DEBRECZENI & SZÍNHÁZ.

Kedden, 1876. október 3-án

itarto:
Az .Orion“ ált, állat biztositó egylet, 

még 1875. évben kölcsön jegyeket bocsátott ki 
forint névértékben. Egy ily kölcsön jegy­

nek birtokosa az egyleti alapszabályok 15. §-a 
értelmében az egylet tagja, s mint ilyen az egy­
let vagyonában és mindazon jogokban részesül, 
melyek őt az alapszabályok értelmében meg­
illetik. Ezen kölcsön évi 6°/o-tólival kamatozta­
tó, Az ..Orion11 állatbiztositó egylet a biztosító 
közönség előtt mint szilárd alapon nyugvó in­
tézet ismeretes, s igy felhívjuk figyelmét mind­
azoknak. kik ily kölcsönjegyek birtokába jutni 
óhajtanak, miszerint eziránt felvilágosítás adás 
végett, hozzánk fordulni szíveskedjenek. A köl- 
csöniegyek havai 10 frtos részletekkel is tör- 
leszthetők.

A színházi műsor a jövő hétre követ­
kezőleg van megállapítva: — Október 3-án : 
Szép Heléna. 4-éq: Csók, vígjáték. 5-én: Eg­
mont. dráma Törökné felléptével, 6-án, opera 
agy operette. 7-én : A szabadságharca megvál­

tása. 8-án: Toloncz. 9-én: Ördög párnája.
* BoszantÓ csakugyan az a körülmény, 

hogy a kofákkal már az erélyes rendőrség sem 
bir. Akár a ragadozók, úgy támadják meg a 
vidékről gyümölcscsel bejövő szekereket még

városvégén, sőt ha az illető idegen, vonako­
dik a város végén szőllőjét, vagy almáját stb 
eladni, a kofa csaknem erővel veszi el tőlle, 
e itt bent aztán a közönségnek azt az árt szab- 
sák a mint ők akarják. Itt volna már valóban 
az ideje, hogy a rendőrség a legszigorúbban 
járna el e kofákkal szemben.

* Mint lapunk 190 és 191-ki számainak 
hirdetési rovatában olvasható volt, a debreczeni 
m. k. méntelep helyiségében, a folyó év okt. 
13-án délelőtt 10 órakor, az álmosai, eperjesi,

adatik :

Vig operette 3 felvonásban, Nyilvay Irma fel­
léptével.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

Nyilttér.*)
A ..Debreczen11 f. é. 191. számában Gondy 

Károly ur által oly kifejezésekkel és czimek- 
kel illetettem, a melyek becsületemet mélyen 
megsértették s a mely czikk oly durva modor­
ban van tartva, hogy arra többé válaszolni 
nem tartom magamat kötelezettnek; — tarto­
zom azonban a nyilvánosságnak, de különösen 
azon tisztelt közönségnek. — mely 16 éven 
keresztül kegyes volt pártolásában részesíteni 
— annyival, hogy ezennel kijelentsem, misze­
rint Gondy urnák ezen becsületsértő eljárása 
miatt a sajtótörvény utján keresendek orvos­
lást. — Debreczen, 1876. október 2.

Tisztelettel

Müller Lajos.

Alulírott FOGORVOS ajánlja magát 
következő esetekre:

1876. V

1. Leghevesebb fogfájdalmak azonnali 
megszüntetésére a fogak kihúzása nélkül 

" ~ " rak p"2. Odvas fogak plombirozására. aran- 
vagy más tartós anyaggal, a mi által ;i f„„' 
még sok évre használhatóvá válik és nem ;-fi 

3. A kinem igazítható fognak és Áö- 
kémek fájdalmat nem okozó utón a kéj v"/.z 
nak alkalmazása melletti eltávolítására. ~

B, Mái hé Domokos
cs. kir. udvari fogorvos ; lakik a váczi és kis­
híd utcza szegletén a vastuskó ház 1-ső emeletén

Bvid.apesteia..
Ugyanott tétetnek

egész fogsorok
igénynek

ett.
Munkálataiért jótáll sok évig.-^*

380 1—2

a legfinomabb zománcz mü- 
fogak, légnyomás által tartó 
stb, a legújabb amerikai 
megfelelőleg a 1 e g i 1 1 ő b b ár melfe

Kiadó uj boltok

lietftsfien mtllttt,
Értesítést ad Balog Imre.

(Lakik 1812. sz. a.)
385 1—10

HIRDETÉS.
esős

* an szerencsénk a nagyérdemű közön­
ség becses tudomására juttatni, hogy á kis- 
t e m p 1 o m-t é r e n i

„Bazár“ épületben

fehérnemű és röridárn Metüntet
folyó évi október hó 7-én megnyitjuk. Midőn 
becses bizalmát kérjük, biztosítjuk egyúttal, 
hogy igyekezetünk oda irányuland ezt 'teljes
mértékben kiérdemelni.

Tisztelettel

BeeMiti él Beko.
339 1—3

* E rovat alatt 
felelősséget a

közlőitekért nem vállal 
S z er k.

Nagyobb mennyiségű sütő tök és 
tengeri eladó; Ugyanott bőséges viz és a ser­
tésnek alkalmas legelő és helyiség kapható.

Értekezhetni helyben, kismester-nteza 
1104. sz. a.

385 1—3 Jallonczay Kálmánnal

Hirdetés.
Van szerencsém tudatni a n. é. közön­

séggel, hogy lakásomat Miskolczról ide tévén 
üj, felvállalok mindennemű asztali tükör, 
tintatartó készítését és minden elefánt fésűre 
való nj fogvágást. A nálam, kapható munkák 
mmd általam készíttettek. Árulásom helye a 
hetivásárok alkalmával a helybeli fésűsök vé­
giben található.

381. 1—1

Forray Sámuel,
fésűs.

HIBDETESEK.
-4—

Értesítés. Il-od

1 isztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, — miszerint a

debreezeni nagyvásárok
alkalmával a vásártéren lenni szokott

VÁSZON RAKTÁRUNKAT
fi ladtuk és e hely ett folyni év október hó 2-án egy mindennemű vászon, 

sztälnemu, szövött és rövid áru, kész férfi, női és gyermek fehérnemű, 
gesz kihazasitasi szükséglét, fehér és színes velez, fehér percail és chiffon, 

szims karton, kendő, mindennemű s z ő n y eg és még más számos nem 
említett czikkekkel bőven ellátott állandó

fiók üzletet
nyitunk Debreczenben, — a Bazár- és Széchér.yi-uícza sarkán újonnan épült

BAZÁR ÉFÍ LKTBKf,
bátoVko 1° ^k”' * ' evőink, valamint a n. é. közönség figyelmét felhívni

Kunz lőzsef és társa
364 3—3

Budapest, Erzsébet- és Deák Ferencz-tér sarkán, báró Wodianer-féle házban.
nagykereskedők.

árverési hirdetmény.

4410

nos arverese 
fog, u. m.:

ezen Il-ik árverésen a fentk 
becsáron alul is el fog adatni.

— ■ .zí ".itiaii niiauun. tar vvziiiarv az.

lan becsárának 10% vagyis 250 frtot kész 
pénzben, vagy ovadékképes papírban a kikül­
dött kezéhez letenni.

számítandó egy hónap alatt, a másé...— 
ugyanazon naptól számítandó két hónap alatt.

----------- ...... * vooi, up-T wuittiun

három hónap alatt, minden egyes vételári rész­
let után számítandó .6% kamatokkal együtt, 
ezen kir. tvszéknél lefizetni.

mittatni.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mi­
szerint a felperes Holcsy Arnold részére alpe­
res Molnár István és Csapó Erzébettöl 300 a.
frt kr töke és járulékéi erejéig lefoglalt ingat-
lanok 11 1IV o d £ikeíiooooi A 7Orv arw */-vl yxl—í „-___ J? ■u. m. a debreczeni 4795 sz. telekjegyző 
könyvben AI.- 1940 és 6975 hr. sz. alatt be- 
jegyzett s 1200 a. frt becsült retek uczai 12- 
58 sor sz. beltelkes ház s 3 hold 150 □ öl 
ondódi föld a megkisérlet első árverés el nem 
kelvén, azok a kitűzött második hatridőben u. 
m. f. évi o k t ó b e f h ő 7-i k n a p : i n d. 
«. 3 órakr a tszék tárgyaló termében" végre­
hajtó Mészáros László által megtartan­

dó árverésen szükség esetére becsáron alól is 
el fognak adatni.

Kikiáltási ar a becsértek; az árverelők 
átal leteendő bánatpénz 120 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben és pedig 
1, 2., 3, hónap az árverés napjától számittandó 
esedékes 6% kamatával a telekönyvi hatóság­
nál lefizetendő; a .bánatpénz az első részletbe 
tudatik.

A többi feltételek a kidüldöttnél és a te- 
lekhivatalban megtekinthetők,

Kelt Debreczenben a kir törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi'szept. 
ho 15-én tartott üléséből. r

Becske Lajos,
h. elnök.

370. 1—3

Dienes Barna,
aljegyző.

is megtudhatok.
A debreczeni kir. tvszék mint telekkönyvi 

hatóság.
Kiadatott 1876. évi szept. hó

Szentpétery Sándor,
aljegyző.

358 1—3.

7. napján.

Becske Lajos,
h. elnök.

lasieab&i hirdetés.
, 4 asuti állomásokat képező Érmihálvfalva 

és Erkörtvélyes községek határaiban, mintegy 
2000 holdnyi tagositott és egy tagból álló 
szántóföldnek, nemkülönben Hargitával szom­
szédos Genyitén 1500 hold,;. részint szántóföld, 
részint erdőség, együttesen vagy elkülönítve, 
1877. évi Szt.-György napjától bérbe, vagv 
örök,áron el is,adó lévén, a tárgy érdemében 
részletesebben Er-Mihályfalván Szlávy Ti­
vadar. Ér-Kenézben Szlávy Ferenci, 
Debieczenben pedig, vagy a .varga-utezai, Bá- 
tori féld házban lakó Szlávy Adolf, vagy 
pedig a dohánybeváltó tisztviselő, Bóka Edu- 
árd urakkal értekezhetni.

354 2—4

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

1 i 259 szám.
1 iiiieiiiii.

II az „ISTVÁN“ g 5 z m a 1 o m
; 1 készítményeinek
- 1 B készpénz fizetés mellett. *

,r 1 Árak ausztriai értékben
- ■ költségmentesen

■ debreczenben, kötelezettség nélkül.
i I Ing-yen. zsákkal

100 kiló
j A. Asztali dara nagyszemü . 26.60
■ szinte 3U kilós zacskóval . 26.90

iS B. szinte apró szemű 26.60
8 ■■ szinte 30 kilós zacskóval . 26.90

11 Uará középszerű .... 24.60
: E M szinte 30 kilós zacskóval . 24.90
|1 0. Királyliszt.............................. 25.- h
■ 1- Lángliszt......................... 24—
Íj 2. Montliszt . . .... 23— í -
■ 3. Zsemlveliszt különös . . . 22—8 4. 21—
B 5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 19.20 i £
B 6. szinte 2-od 19—
■ 7. Közép kenyérliszt 1-ső ., 17.40 a
1 8- - 2-od 14.40
■ 8*/2 Barna „ 1-ső 12.40
§ 9. 2-od 10.20 k
■ 10. Lábliszt......................... 7.60 a
E 11. Finom korpa zsákkal . . . 4._ s
1 11- ., zsák nélkül 3.40 k
i 12. Durva korpa Mákkal . . . 3 80 s
1 12. .. .. zsák nélkül 3.20 -
B B. 1. Kozsliszt 1-ső rendű ____ íz
1 R. II. szinte 2-od — S
B ti. Ili. szinte 3-ad „ . .
■ R. IV. szinte 4-ed ,,
8 A. K. Árpakása 00.................... 34—
8 „ szinte 0.................... 30—
B .. szinte 1.................... 23— 3
■ „ szinte 2.................... 17—
8 „ szinte 3....................
1 v , Arpadara 5 . . . . ---.__
B A. Árpa liszt 6 ---.---
■ Debreczen, 1876. aug. 11. le
■ A zsákok snlvtartalma, — teljsulv ti
S tisztasulvnak véve
8 A. B. C. 0—10 számig 85 kilo. m
I 11. 12......................... 60 SZ
8 F—Hl. számig . 85 ut
I R- 14. 4.................... 50
j§ A- K. 00—5 számig. 50 ' „
8 Árpaliszt .... 70

Hirdetés.
Van szerencsém értesíteni a n. é. közön- 

séget, miszerint lakásomat újólag Debreczenbe 
tevém at, czipész üzletemet mai napon meg­
nyitottam, s elfogadok mindennemű férfi és 
női czipész munkákat, s azoknak a legkitűnőbb 
kiállításáról, valamint jo minőségéről és gvors 
elkészíttetéséről jutányos árak mellett — kezes-
lro/1 ómkedem.

Ajánlom magamat a t. közönség pártoló

Gajzágó László,
Teleki-utcza Kállai Lőrinezné házában. 

—4

HIRDETÉS.
Eladó birtok. Szabolesmegye Nvir Lugos 

égben, háromszáz holdnyi tagositott ffild- 
-k. berendezett gazdasági épületekkel és

Értekezhetni a tulajdonossal Nvir-Lugo- 
vagy Debreczenben G a s z n e r Károly

365 1—3.

ter-Sweizból származó ,,4’al de Travers" 
mészetes asphalt- anyagból.

Alulírott társulat által a debreczeni ref. 
stemplom köröli asphalt-inunkálatok tartama 
att járdák, kapubejárások, udvarok, folya- 
k, konyhák, istállók, s több effélénél — te- 
ntettel arra, hogy az ily munkálatokhoz, 
ükségelt anyag ez idő szerint helyben van. 

mérsékelt áron. elfogadtatnak és a munk:í-

Debreczen, 1876. szept. hóban.
A „Neuchatel Asphalte Company

limited."
Budapesten,Thonet-udvar.

Orvosi jelentés.
T. ez. járó és vidéki betegeimet

f. é. október- 1-től a nagy-várad es
ő Somogy i-féle 2904. 

— Bejárat: a miklós-

Debreczen, szept. 20. 1876.

Weisz Gyula,
Specialista orvos.

115 4—10.

Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.
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Előfizd

Helyben ed
Érj ^rre 10 frt - ki

Btófiz et*:i-i pei«i7 > mii 
V B C 8 E V RÁZ

Előfizetni
TELEX;ni K. LAJOl 
köeyrkcrwfc<»déseibee 

ERyAriitt a pu

A sztam I

Mit akarhatna 
másságok Sztambull 
hogy a fegyvereit 
török nemzetre, oly 
Sággal mintegy reá 
egyedül ás csak is 
javára oly békéié 
kényszerítsék. mely 
biztosítaná a békét, 
resztény tartományai 
a fegyveres vilimig; 
jává tennék. Mi ezé 
hogy midőn igaztala 
utáni óhaj meg nem 
goztotják, tetteik sz 
irányulvák, hogy 
alkalom és mód ne n 
a vérontás kouiolv 
véget érjen V — Azt 
Ián — ha a le^rossz, 
-— hogy a pánszlávi 
s zsarnokságot kigő 
tenger, felkavarodva! 
áradataival, féket i 
Európa kies völgyei 
elöl mint gátakat, a 
gyenge virágait?

Nem 1 ezt nem a 
háború iszonyaitól va 
őket arra készti, ho, 
tál bűnbaknak kiállít' 
iirittessék ki a mélta: 
liarát a fenékig, ment 
békefeltételek elfogat 
melynek alapján hit 
nem oldatnék is a kt 
alább eltűnnek egy idé 
repertoiijából.

Mindegyük hatalo 
tolni, annak az első sz 
mely a garázdálkodás! 
merő szent Oroszorsz 
fenyegető rohamában 
Az az egy és első 
volna olyran nehéz, nem 
metlen, lia a diplom; 
csak úgy magéira Ív 
hatása. De a már cg) 
dolog, hogy' ha valami 
találja mondani, biz« 
tárgyra, hogy -én az 
ezen egyszerű mondás 
mely- költői sóhajtás el 
gőbe, ha nyomatékül, fi 
alább is 300 ezer fegy 
állana melléje : azért ív 
delmesnek látszó dolog 
„vető™-nak kimondása, 
költ felelemből ered ug; 
ijedtségbe csuszamlott á 
következmények árát 
kell valakinek Európái) 

A kik a diplomatic 
hátú gebéjén lovaglók, 
jobban átlátták, azok 
akarám mondani a sze 
oroszok, kik immáron á 
nokságot Szerbia felett 
zére Csernajeff semmit S' 
lomatia nyromoruságos bi 
mely- Sztambulhan foly 
minden nap változtatót 
czoltatik meg a világ Ifi:

dr]

A „DEBRECZEN“

A védtolt
Elbeszélői

Irta: Schwarcz Ml
30-ik folytai

Egy komoly kalanJ
— KJnek a gyeruieke| 

Alva a mint már épen el
— Az envimek. felelt | 
— Él még atyjuk?
— Azt nem tudom,
— Van önnek férje? 
— Bizony az nincsen. 
Alva egy kevés pénzt i 

azon a kicsinyek számára hl 
gyen; azután nevét följegyc-J 
elsietett.

Ugyanaznap délután (.1
Alvához.*

— Most már kórházba 
As az ön óhaja szerint egészl 
ván elhelyezve, mint látszik I 
8 így ha önnek tetszeni főj

■ -


